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 انواع التمقيحات 

 Test Crossالاختباري )التضريب( التمقيح  -1
مجهولة النقاوة مع فرد السائدة هو تمقيح او تزاوج يجري بين الفرد الذي يحمل الصفة 

 .لتمك الصفة يحمل الصفة المتنحية )معمومة النقاوة(
  )مجهولة النقاوة(. لمتأكد من نقاوة الصفة المدروسة اهميته: 

كان جميع الافراد الناتجين يحممون الطراز السائد فأن التركيب الوراثي لذلك الفرد  فاذا
% متنحي فذلك 01% سائد و 01% ، اما اذا كان افراد النسل الناتج 011يكون نقياً 

 ي ان الفرد هجين في صفته.يعن
 / اختبر نقاوة صفة طول الساق لنبات البازلاء؟مثال

طويمة  الناتجة كانت كل الافراد فاذا )سائد وهجين(مرتين  عمىب يضر جري التن -ج
 % قصير ذلك يعني انه هجين.01ل و % طوي01يكون سائد واذا كان 

 ان يكون الفرد الذي نختبر مدى نقاوته سائد نقي :الاحتمال الاول
                      ♂                    ♀ 

TT                                        tt 

     

      
                             Tt 011 %طويل الساق هجين 
 
 
 
 
 
 
 
 

T t 
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 ان يكون الفرد الذي نختبر نقاوته سائد هجين :الاحتمال الثاني       

                           ♂                          ♀ 

Tt                                                 tt   

                     

 

                                        Tt  ،      tt 

 % قصير01 ، هجين طويل%   01               

 Reciprocal Cross)التضريب( المتعاكس التمقيح  -2
بين الافراد بصورة معكوسة اي بمعنى اخر نأخذ الصفة الاولى هو تمقيح او تزاوج يجري 

الثانية بعدها نأخذ الصفة الاولى للأنثى و ونعود  ونجري التضريب للأنثىلمذكر والثانية 
 .لمذكر

عمى الكروموسوم الجسمي ام التأكد من ان الصفة المدروسة هل هي محمولة  اهميته:
 الجنسي.

 محمولة عمى كروموسوم جسميالصفة فأن اذا كانت النتائج متشابهة في الحالتين 
او  جنسيمحمولة عمى كروموسوم الصفة فأن في الحالتين  تمفةمخاذا كانت النتائج 

 كندريا او البلاستيدات الخضراء(.عضية سايتوبلازمية )مثل المايتو 

في نبات البازلاء هل هي محمولة عمى كروموسوم جسمي ام  الفمقتين/ اختبر صفة لون مثال
 جنسي؟

 ( سيعك تضريب عمى مرتين ) ج/ نجري لها تضريب
 التضريب الاول - أ

 Yنرمز لعامل صفة المون الاصفر 
  yالاخضر ن نرمز لعامل صفة المو 

t T t 
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   ♂                         ♀ 
YY   yy                        

 
      

       Yy 011)افراد لون الفمقتين فيها اصفر )هجينة % 
 التضريب الثاني  - ب

 Yنرمز لعامل صفة المون الاصفر 

 yنرمز لعامل صفة المون الاخضر 

     ♂                         ♀ 

yy           YY                        

          

Yy                   011% 

 افراد لون الفمقتين اصفر )هجين(          

الجينات المسؤولة عن بما انه كلا التضريبين اعطى نفس النتيجة هذا يعطي دلالة عمى ان 
النتائج  اما لو كانت محمولة عمى كروموسوم جسمي وليس جنسي.صفة لون الفمقتين لمبازلاء 

الامثمة مختمفة نقول عندها ان الصفة جيناتها محمولة عمى كروموسوم جنسي وليس جسمي ومن 
 .Haemophilia)نزف الدم الوراثي(  يموفيمياعمى ذلك هو توارث مرض اله

 Back Crossالرجعي )التضريب( التمقيح  -3
متباين الزيجة مع احد  ل)الابناء(يجري بين فرد من الجيل الاو تزاوج تمقيح او هو 
الحيوانات والنباتات والحشرات وغير ممكن في . وهذا النوع من التمقيح متاح في نالابوي

 الانسان لأنه يخالف التعاليم الدينية.

 ويفيد في الحصول عمى صفات نقية بنسبة اعمى. أهميته: لمتأكد من صفات الجيل الابوي السائد

Y y 

y Y 
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وظهرت جميع  خضراء مع نبات ذو قرون صفراء اجري تضريب بين نبات بزاليا ذو قرونمثال/ 
% من 01وجد  مع الاب الاول وعند اجراء التضريب الرجعيخضراء المون  الجيل الاول فرادا

نبات % 011ع الاب الثاني كانت النتيجة م، و % صفر 01وذو قرون خضر افراد الجيل الثاني 
 ذو قرون خضراء؟

  GGالقرون الخضراء نرمز لصفة  ج/

 gg القرون الصفراءنرمز لصفة    

         ♂                          ♀ 

GG                X             gg 

                      

               

            Gg 011 %خضراء ذو قرون نبات 

 مع الاموعند اجراء تزاوج افراد الجيل الاول 

♂                                       ♀ 

Gg                     X               gg 

                  

Gg                        gg              

     متنحي اصفر% 01               هجين اخضر% 01

 

 

 

G g 

g G g 
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 مع الابوعند اجراء تزاوج افراد الجيل الاول 

♂                                                ♀ 

Gg                                         GG 

    

 

 

GG                ،Gg  011( 01% سائد نقي ، 01% اخضر)سائد هجين % 

 اذا ذكر في السؤال: ممحوظة

 معناها تضريب اختباريفكممة لمتأكد او كممة نقاوة   -0
  ارة عند ترك احد الافراد لمتزاوج مع احد الابوين فمعناها تمقيح رجعيواذا وجدنا عب  -2

 -المصطمحات المهمة:بعض 

1- Hybrid بالنسبة  مظهرياً  مختمفيننقيين الفرد الناتج من تزاوج ابويين  هو :الهجين
مثال عمى ذلك تضريب نبات احمر الازهار مع نبات ابيض الازهار ، لمصفة المدروسة

  .والناتج جميع افراد الجيل الاول نباتات حمراء الازهار لكنها هجينة
2- Haemophilia هو مرض وراثي )نزف الدم الوراثي( يكون محمول عمى  :الهيموفيميا

هو في و  التجمط في الدمقص احد عوامل او نيحدث نتيجة لغياب الكروموسوم الجنسي 
 يث تكون الانثى حاممة لممرض.لغالب يصيب الذكور دون الاناث حا

3- Sex Chromosome:  واحد زوج كروموسومي جنسية وعددها الهي الكروموسومات 
 تحمل بعض الصفات المعينةهي و  .Yولمذكر  X للأنثى . الانسان

4- Autosome : وهي زوج كروموسومي  22ويكون عددها هي الكروموسومات الجسدية
 صفات التي تظهر عمينا.تحمل اغمب ال

g 
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